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ATA Nº 166 

Ata da sessão pública do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Enfermagem e Saúde 
(PPGENF), realizada em 03 de novembro de 2025, às 14h, de forma online, por meio do link 
https://meet.google.com/vpy- ajnf-kew destinada ao procedimento de defesa da Tese de Doutorado em 
Enfermagem e Saúde nº 166, na área de concentração Enfermagem, Cuidado e Saúde, do doutorando 
VINICIUS DE OLIVEIRA MUNIZ, matrícula 2023109051, intitulada Homens mais velhos e idosos 
cisgêneros e a homoafetividade: da prospecção tecnológica à proposição para a prática de Enfermagem 
e Saúde Afirmativa. A sessão foi aberta pelo presidente da banca examinadora, Prof. Dr. ANDERSON 
REIS DE SOUSA, que apresentou as(os) demais integrantes: Profª. Dra. EVANILDA SOUZA DE 
SANTANA CARVALHO, Profª. Dra. DAIANE DE SOUZA FERNANDES, Prof. Dr. JEFERSON 
SANTOS ARAÚJO, Prof. Dr. OSCAR JAVIER VERGARAESCOBAR, Profª. Dra. PRICILA 
OLIVEIRA DE ARAÚJO e Profª. Dra. ISABELLA FELIX MEIRA ARAÚJO. Em seguida, foram 
esclarecidos os procedimentos pelo presidente da banca, que concedeu a palavra ao doutorando para a 
apresentação de sua tese. Concluída a exposição, procedeu-se à arguição pelas(os) examinadoras(es), 
após a qual a banca reuniu-se para a elaboração do parecer final. Retomada a sessão, foi lido o parecer 
conclusivo referente ao trabalho apresentado, tendo a banca examinadora aprovado a tese, constituindo-
se esta aprovação em requisito parcial para a obtenção do título de Doutor em Enfermagem e Saúde. 
Nada mais havendo a tratar, o presidente da banca encerrou a sessão, sendo lavrada a presente ata, que 
vai assinada por todas(os) as(os) integrantes da banca examinadora. 
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Examinadora Externa à Instituição 
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Presidente 
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VINICIUS DE OLIVEIRA MUNIZ 

HOMENS MAIS VELHOS E IDOSOS CISGÊNEROS E A HOMOAFETIVIDADE: DA 
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Os itens abaixo deverão ser modificados, conforme sugestão da banca 

1. [ X] INTRODUÇÃO 
2. [ ] REVISÃO BIBLIOGRAFICA 
3. [X] METODOLOGIA 
4. [X] RESULTADOS OBTIDOS 
5. [ ] CONCLUSÕES 

COMENTÁRIOS GERAIS: Foram propostos ajustes e melhorias quanto a inclusão e revisão de parágrafos, 

afirmações e citações na introdução; fortalecer a justificativa da necessidade da realização da tecnologia e a 

proposição de melhorias para a qualidade de vida das pessoas idosas e a formação/qualificação dos profissionais de 

saúde; revisão das terminologias empregadas no texto, de modo a padronizá-las; revisão da redação da pergunta 

central do estudo; ampliação da descrição da etapa de codificação e análise dos dados, como forma de fortalecer a 

reprodutibilidade do estudo; fortalecer a justificativa da validação das entrevistas; arranjo da apresentação e 

organização dos dados, no que tange aos dados da observação e das entrevistas, na direção da triangulação dos 

dados; enfatizar as estratégias de difusão do conhecimento e divulgação do produto tecnológico. 

 
Declaro, para fins de homologação, que as modificações, sugeridas pela banca examinadora, acima 

mencionada, foram cumpridas integralmente. 

Prof(a). ANDERSON REIS DE SOUSA 

Orientador 


